
 
 

VERBALE N. 9 
 
 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 GIUGNO 2011 
 

 
La seduta è aperta alle ore 18.00. 
 
CONSIGLIERI PRESENTI N. 15  (Cantini Mario, Gambazza Lazzaro,  Cavalli Vittorio,   
Bernazzoli Angelo, Gambarini Francesca, Aiello Daniele, Basile Vincenzo,  Comelli Ilaria, Barbieri 
Andrea, Toscani M.Alessandra, Montanari Enrico, Toscani Luigi,  Malvisi Davide, Ghisoni 
Francesco,  Cerri Giuseppe). 
 
Assenti giustificati i consiglieri Galvani Federico, Cabassa Andrea, Bacchini Roberto e Canella 
Martina.Sono inoltre assenti i consiglieri Ambroggi Francesca e Sartori Rita. 
 
A scrutatori delle votazioni vengono designati i consiglieri: BERNAZZOLI ANGELO, BARBIERI 
ANDREA E  MONTANARI ENRICO. 
  
Partecipano gli assessori: Pinazzini Marilena,  Bacchi Modena Fulvia, Tanzi Stefano e Donetti 
Antonia. 
 
 
 
1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 
 
Il Sindaco annuncia il conferimento della cittadinanzabenemerita al cittadino Gianni Stecconi. 
 
Il Sindaco presenta al consiglio comunale l'assessore Bacchi Modena Fulvia che è stato nominato in 
sostituzione dell'assessore CARANCINI. 
 
Informa inoltre il consiglio comunale sulla conclusione della vicenda COMESER. 
 
L'assessore Tanzi illustra nel dettaglio il percorso e lo stato dei fatti ad oggi della vendita di 
Comeser. 
 
Il capogruppo del PD e della Lega Nord danno il benvenuto al nuovo assessore. 
 
Entra il consigliere SARTORI. Sono presenti in aula n. 16 consiglieri. 
 

***** 
 
 
2. (ex 3)  INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE 
 
 
Il consigliere TOSCANI illustra l'interrogazione n, 10517 di protocollo presentata in data 
10/05/2011 avente per oggetto: “CONCORSO DEGLI UTENTI ALLA COPERTURA DEL 



COSTO DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE: ESTRAPOLAZIONE DEL 
RICHIEDENTE DAL NUCLEO FAMIGLIARE DI APPARTENENZA” 
 



 
 



Risponde l'assessore Pinazzini. 
 
Il consigliere TOSCANI non è soddisfatto. 
Il protocollo n. 8971 de 19 aprile 2011 a firma del dott. Antonioli prevede che è possibile applicare 
l'I.S.E. Del singolo e non del nucleo famigliare. 
 
L'assessore Pinazzini ribadisce la volontà di procedere nel senso richiesto dal consigliere 
TOSCANI. 
 

***** 
 
 
Il consigliere TOSCANI  da lettura dell'interrogazione n. 11107 di protocollo presentata dal gruppo 
PD in data 16/05/2011 avente per oggetto: “CELEBRAZIONI DELL'UNITA' D'ITALIA. 
RICORDO DI EUGENIO PESCINA” 
 



 
 



 
L'assessore CALLEGARI risponde e il consigliere TOSCANI si ritiene soddisfatto. 
 
 

***** 
 

Il consigliere AIELLO dà lettura dell'interpellanza n. 11372 di protocollo presentata in data 
18/05/2011 avente per oggetto: “PROFUGHI TUNISINI E RIFUGIATI POLITICI” 
 



 
 



 
Risponde l'assessore Pinazzini. 
 
Il consigliere AIELLO ringrazia e si ritiene soddisfatto per la chiarezza fatta sul problema. 
 
 

***** 
 
 

Il Presidente dà lettura dell'interpellanza n. 11872 di protocollo presentata in data 24/05/2011 
avente per oggetto: “ACCESSO RECEPTION POLIZIA MUNICIPALE” 
 



 
 



Risponde il Sindaco. 
 
Il tema sollevato è reale ed è stato risolto il problema del citofono. C'è l'ascensore e in caso di 
portatori di handicap c'è la disponibilità a recarsi al piano terreno. 
 
 

***** 
 
Il consigliere TOSCANI illustra l'interpellanza n. 14666 di protocollo presentata in data 22/06/2011 
avente per oggetto: “CLASSIFICA DEL BENESSERE DEI COMUNI ITALIANI” 
 



 
 



 
Il Sindaco dovrà solo rispondere. 
 
 

***** 
 

Il Presidente dà lettura dell'interpellanza n. 15250 di protocollo presentata in data 28/06/2011 
avente per oggetto: “DIFFICOLTA' GESTIONALE CINEMA CRISTALLO” 
 



 
 



 
Il Sindaco ha già avuto un incontro a maggio con il parroco. 
Il tema è delicato, va affrontato ma occorre tener conto che il cinema è di proprietà della Curia e gli 
accordi sono che si attendono proposte per  valutare insieme sinergicamente il problema. 
 
 

***** 
 
 

3. (ex 4) DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 117 D EL 16 GIUGNO 
2011 AVENTE PER OGGETTO: “ACCREDITAMENTO TRANSITORI O DI SERVIZI 
SOCIO-SANITARI E SOCIO-ASSISTENZIALI: ATTIVAZIONE D EL SERVIZIO DI 
SEGRETARIATO SOCIALE. BILANCIO DI PREVISIONE ANNUAL E 2011 E 
PLURIENNALE 2011-2013. VARIAZIONE EX ART. 175, COMM A 4, DEL D.LGS. 
267/2000. VARIAZIONE PEG 2011”. RATIFICA DEL CONSIG LIO COMUNALE EX 
ARTT. 42.4 E 175.4 DEL D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N. 267. 
 
Illustra l'assessore Pinazzini.  
 
Il consigliere CERRI afferma che sarebbe opportuno avere una commissione per fare chiarezza su 
tutte le attività che sono state trasferite all'ASP. 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 
 

4. (ex 5) PRG. PIANO PARTICOLAREGGIATO DI INIZIATIVA P RIVATA 
“PROGETTO SPECIALE – PARTE A” IN LOCALITA' SAN MICH ELE CAMPAGNA. 
VARIANTE. APPROVAZIONE. 
 
Illlustra il Sindaco. 
 
Il consigliere MONTANARI chiede un piano strategico di sistemazione dell'area. 
 
Il consigliere TOSCANI: non c'è un progetto unitario. Si continua con metodo a varare varianti 
senza un parametro che coordina l'insediamento delle attività.  
 
Il consigliere MALVISI chiede quale tipo di sviluppo intende dare l'amministrazione al progetto di 
“portare più persone possibile verso il centro di Fidenza”. 
 
Il consigliere CERRI: la variante è modesta. Si tratta di uno spostamento dell'attività. Per i tecnici è 
una collocazione migliorativa. 
 
Il SINDACO è d'accordo di creare come sede di approfondimento degli argomenti delle apposite 
commisisoni. 
 
Il consigliere MONTANARI dice che è una variante minima, ma speriamo per il futuro di poter 
discutere di progettualità.  
Il gruppo si astiene. 
 



I consiglieri CAVALLI e TOSCANI M. ALESSANDRA si dichiarano favorevoli. 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 
 

5. (ex 6) PRG. VARIANTE AI SENSI DELL'ART. 15.4 DELLA L.R. 47/78 PER 
MODIFICAZIONE DELLA DETINAZIONE D'USO DA ARTIGIANAL E/INDUSTRIALE 
A TECNICO DISTRIBUTIVO IN LOCALITÀ SAN MICHELE CAMP AGNA 
(PROPRIETÀ PIZZOLA RAFFAELLA). ADOZIONE. 
 
L'argomento viene illustrato dal SINDACO e dall'arch. Gilioli. 
 
Esce il consigliere TOSCANI M. ALESSANDRA. Sono presenti in aula n. 15 consiglieri. 
 
Il consigliere TOSCANI: la nuova scheda riduce certo l'indice ma a suo dire occorrerebbe aspettare 
il PSC per sistemare un area strategica quale quella del casello autostradale. 
A suo dire la nuova viabilità prevista a carico del soggetto attuatore valorizzi di più la proprietà 
privata piuttosto che la viabilità del comune. A suo parere ci sarebbero le condizioni per chiedere 
degli extra-oneri. Annuncia il voto sfavorevole del  gruppo PD. 
 
Rientra il consigliere TOSCANI. 
Entra in aula il consigliere AMBROGGI. Sono spresenti in aula n. 17 consiglieri. 
 
Il consigliere CERRI chiede un ulteriore e più approfondito esame della sistemazione di tutto il 
comparto compresa la nuova viabilità. 
 
Il consigliere COMELLI condivide di affrontare il problema nel complesso ma oggi vengono avanti 
richieste a cui non è opportuno non dare risposta. L'area necessita di una sistemazione della 
viabilità.  
 
Il SINDACO non ritiene che la modifica di una destinazione d'uso sia oggetto di PSC. 
 
Il consigliere MONTANARI afferma che la discussione sviluppatasi fa rilevare che su questa zona 
si va avanti a varianti e insiste ancora su una progettualità complessiva. 
 
Il consigliere BERNAZZOLI annuncia il voto favorevole del gruppo. 
 
Il consigliere CAVALLI è favorevole. 
 
Il consigliere CERRI ha perplessità sulla viabilità. Il suo voto è di astensione. 
  
Segue votazione. 
 

***** 
 
 
 

6. (ex 7) PRG. COMPARTO TD2/A (PROPRIETÀ ZANANGELI IVA NA). VARIANTE 
AI SENSI DELL'ART. 15.4 DELLA L.R. 47/78 E S.M.I.. ADOZIONE.  



 
Il consigliere CERRI chiede un ulteriore approfondimento in sede di approvazione. La variante è 
minima. 
 
 
Il consigliere TOSCANI: le metrature aggiuntive sono minime. Potrebbe non rientrare nel discorso 
generale strategico fatto nella discussione del punto precedente però ritiene poco motivata la 
richiesta della proposta. 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 

 
7. (ex 8) PRG. PIANO URBANISTICO ATTUATIVO DI INIZIATIVA PRIVATA 
"BIONDA EST". MODIFICAZIONE ALLA CONVENZIONE URNBANISTICA. 
APPROVAZIONE. . 
 
Il consigliere CERRI non ritiene l'argomento di competenza del consiglio. 
 
Il consigliere TOSCANI è perplesso. 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 

 
8. (ex 9) PRG. PIANO PER L'EDILIZIA ECONOMICA E POPOLA RE DEL 
COMPARTO URBANISTICO "VILLA FERRO" - SCHEDA 4.2 C E  D. REVISIONE DEL 
PREZZO DI VENDITA. APPROVAZIONE. 
 
 
Il consigliere TOSCANI è favorevole all'aggiornamento ISTAT. Non ha nulla in contrario 
allìadeguamento normativo. 
 
Il consigliere CERRI chiede che venga specificato che gli obblighi convenzionali decorrano dalla 
data di sottoscrizione delle convenzioni. 
 
Viene accolta la modifica. 
 
Segue votazione. 
 

***** 
 

 
 
 
 
 
9. (ex 11) CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI 
SEGRETERIA: SCIOGLIMENTO RAPPORTO CON COMUNE DI CAL ESTANO E 



CONTESTUALE COSTITUZIONE NUOVO RAPPORTO CONVENZIONE  CON IL 
COMUNE DI SALSOMAGGIORE TERME. 
 
Il consigliere CERRI non ha nulla in contrario alla gestione in forma associata del servizioma 
obietta sulla durata e propone di modificare la durata della stessa fino al 31.12.2014, data di fine 
mandato di questa Amministrazione. 
 
Segue votazione della deliberazione modificata come proposto dal consigliere. 
 
 
 
La seduta è tolta alle ore 21,45. 
 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale    Il Segretario generale            Il Consigliere anziano          
            (Francesca Gambarini)               (dr.ssa Angela Iannelli)          (Dott. Toscani Luigi) 

 
 


